

Kde Trautenberk vítězí nad Krakonošem

Text a foto: Petr Ludvík

Na Krakonoše ve východních Krkonoších narazíme takřka všude, však je zde doma již od roku 1582. Skvěle se s ním znal tehdy ještě disident Václav Havel a stejně jako před lety i dnes vyrazí ze svého trutnovského rodiště do mnoha obcí a bud na horách i pod horami. To Trautenberk je naopak úplně „batole“, vždyť světlo světa spatřil až koncem roku 2015; nikam daleko se tedy nevydává a drží se pěkně u „svého komína“ v Horní Malé Úpě. Že tu povídáme úplně nesmysly – ale kdepak, řeč je totiž o pivu!

Když Václav Havel v roce 1974 přikuloval sudy v trutnovském pivovaru, kam zajížděl za prací ze své chalupy na nedalekém Hrádečku, na Pomezí Boudy v Horní Malé Úpě proudily davy odborářů. Mířily do hotelu Družba, asi největší z bud ležících vysoko v sedle (1054 m) na česko-polské hranici. Objekt vznikl v roce 1912 pod názvem Bouda císaře Františka Josefa, jako první v Horní Malé Úpě měl elektrické osvětlení a již před 2. světovou válkou i ústřední topení. Po vzniku republiky se mocnářovo jméno v názvu nehodilo, bouda se tak jmenovala po svém majiteli – Típeltova. „Vítězný únor“ zase nepřál majitelům a z Típeltovy boudy se stal hotel Družba. Na nedostatek hostů si tu nikdy stěžovat nemohli, s údržbou to již bylo horší. Noví majitelé tak nedávno rekonstrukci vzali skutečně od podlahy, vlastně od sklepa – právě tady se rodí Trautenberk.

Určitě však do Horní Malé Úpy nepojedeme pouze kvůli pivu. Historické centrum obce v lokalitě U Kostela s několika staveními a horskými boudami,



Pohled na Malou Úpu z hřebene

starým hřbitovem a kostelem tvoří nesmírně malebný celek, po stranách jsou roztroušené krásné roubené chalupy, jedinečný je maloupský seníkový vikýř. Díky nové silnici a výstavbě velkých turistických bud a horských hotelů se centrum postupně přeneslo na Pomezí Boudy, kde je také informační centrum, stanice horské služby, obecní úřad s galerií a již zmiňovaný minipivovar. A od Trautenberka se tu můžeme opět přenést ke Krakonošovi – nejenže na něj někde určitě narazíme, ale na hranicích si připomeneme asi nejslavnějšího zaměstnance tohoto trutnovského pivovaru. Nově tu totiž vznikla tzv. Disidentská stezka, která připomíná tajná setkávání českých a polských disidentů na hranicích v Krkonoších v roce 1978. Václav Havel to sem z Hrádečku neměl daleko...



Kostel sv. Petra a Pavla v Malé Úpě

Informace o oblasti

Text: Ladislav Jirásko foto: Karel Engliš

Skiresort Černá hora - Pec je lyžařský resort, který vznikl spojením lyžařských areálů v Janských Lázních, Peci pod Sněžkou, Velké Úpě, Černém Dole, Svobodě nad Úpou a částečně i Malé Úpě. Nabízí návštěvníkům lyžařské terény s celkovou délkou sjezdovek 37 km, pravidelně je tu udržováno až 90 km běžeckých tratí. Více najdete na www.skiresort.cz.

Skí areál Černá hora - Janské Lázně

Je lyžařské středisko pro lyžaře i běžkaře. Černá hora nabízí moderní osmimístnou kabinovou lanovku Černohorský express s přepravní kapacitou okolo 1400 osob za den. Zdejší sjezdové tratě (s délkou přes 3 km) patří k nejdelším v Čechách. Pro běžkaře je pravidelně upravováno přes 50 km

běžeckých tratí. Pro večerní lyžování je otevřena sjezdovka Protěž (s délkou 1600 m). Další informace jsou k dispozici na www.skiresort.cz/skiarealy/cerna-hora/.

Skí areál Malá Úpa je lyžařský areál v Malé Úpě, který nabízí celkem 3600 m lyžařských tratí ve střediscích Pomezky a U Kostela. Pro běžkaře je k dispozici 10 km běžeckých tras. Více se dočtete na www.skimu.cz.

Výchozí místa:

Janské Lázně: centrální parkoviště u stanice lanovky nebo parkoviště Hofmanky (autobusová zastávka „Janské Lázně, Hoffmanova bouda“).

Pec pod Sněžkou: parkoviště Zelený potok (u dolní stanice lanovky), velkokapacitní parkoviště Kaplička.

Malá Úpa: parkoviště u Sport Centra, u informačního centra, naproti restauraci Lesní zátiší.

Informační centrum

Janské Lázně
Černohorská 265,
542 25 Janské Lázně
tel.: +420 499 875 186
e-mail: info@janskelazne.cz
web: www.janskelazne.cz

Informační centrum

Malá Úpa
Horní Malá Úpa 129,
542 27 Malá Úpa
tel.: +420 499 891 112
e-mail: info@malaupa.cz
web: www.malaupa.cz

Mapa KČT: č. 22 - Krkonoše
(měřítko 1 : 50 000)